

*
Megjelen esütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

*

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

*

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1900. május 24.

A katonai pálya.

Szülők figyelmébe.

Régóta hangzik már a keserű panasz, hogy a magyar ifjuság idegenkedik a hadi pályától s hogy inkább bolyong olesó eredmények lidérefénye után, inkább tolul seregestül olyan pályákra, hol alárendelt állásért is könnyörögnie, magának és családjának később nyomorognia kell, hogysem a hadi pályát választáná, mely a legegyszerűbben és leggyorsabban célhoz segít, a legfényesebb ma is s a legtöbb dicsőséget nyújthatja. Mig más nemzet előkelő fiatalsága ott szolgál az ő hadseregében, a mi fiatalságunk a katonai pályától teljesen idegen. Mig van ma is hadsereg, hol bizonyos osztályokat szárnak a tiszt rendfokozatból s csak nemesekkel töltik be, addig nálunk nemzetünk java az őcsaládok, a hősök ivadékainak sarjadéka, a nemzet értelmisége zömének ifjai a katonai pályától irtóznak s a műveltebb ifjuság másképp megélni nem tudván, seregestül túlul esekély hivatalok felé, pedig a hadi pályán ezekre menő tisztség készen áll a pályázónak s mindenestre biztosabb kenyeret és állást ad, mint az időnként választás alá eső állások és ad legalább is annyit a megélhetésre, mint egy irodai, vasuti, postai másodrendű szolgálat, mely felé most annyira tolul a reményteljes magyar ifjuság.

Elvitázhatlan tény, mert a statisztika bizonyítja, hogy a mig a hivatalnoki állásokért a magyar ifjak 53 %-a pályázik, addig a katonai pályát csak minden 50-ik választja.

Ezért van azután, hogy a magyar nemzet, mely a monarkia közös és kölcsönös védelmének szervehez, a közös hadsereg fenntartásához évenként 42 % véradóval járul, a hadsereg vezető elemei között csak alig 10 %-kal van képviselve.

Valóban szomorú dolog, hogy nemzetünk, mely géniuszának megfelelő hadszervezettel, hadakozással és harc erényekkel tartotta fenn magát annyi évszázadon át, a hon védelmének kötelességét elhanyagolja akkor, mikor a vén Európának nagyhatalmai világrengető események bekövetkeztét várván, körülötte talpig fegyverben állanak.

Az általános védelmi kötelesség behozatala óta is immár egy emberöltő telt el, újabb nemzedék nőtt a régi helyén s az intézmény a nemzet szívében gyökeret még nem verhetett; a magyar elem a hadsereg vezérletében még mindig nem foglalta el azt a teret, mely őt a véradó arányában megilleti. Pedig a mostani viszonyok között a hadi pályától való idegenkedés egyértelmű az öngyilkossággal.

Jóllehet a törvényhozás bölcsesége felismerte a helyzetet s az általános védelmi kötelesség törvénybe iktatásával, valamint a katonai nevelő- és képzőintézetek felállításával módot nyújtott arra, hogy fegyveres erőnk szám és erő tekintetében a nagyhatalmak haderejével szemben helyét megállhassa, de fájdalom, a nemzet zöme el a főrangokkal, a védelem kötelességét át nem éri s a helyett, hogy egymással karöltve a nagy elv megvalósításához tettel, eszközzel hozzájárulnának, azt előbbre segítenék; nem gyámolitják, sőt mi több iránta érdeklődést nem tanusítanak.

Ha valóban az volt az ok, mivel a katonai pályától való idegenkedést eddig mentegették: hogy a magyar ifjuság azért kerüli a katonai pályát, mert rálépve nemzetiségét kell feláldoznia, az 1897. évi XXIII. törvényeikk megszüntette ezt is, mert a honvéd nevelő- és képző-intézetek alapításával megadta a módot arra, hogy a katonai pályára készülő ifjuság magyar intézetekben sajátíthassa el a hadi tudományokat s mint kifejlett önálló férfiu, lépjen a hadsereg kötelékébe.

Mi tartja tehát mégis vissza az ifjuságot a katonai pályától ma, mikor a létért való küzdelem minden pályán még ma is nehéz, sőt egyre nehezebbé válik, a katonai pályán ellenben a fizetésemelés tűrhetőbb állapotot biztosít.

Immár magyar nevelőintézetek tárt kapui várják az ifjuságot, hogy jórészt ingyen neveljék az előkelő tiszt pályára, hol maga erejéből magasra emelkedhetik s mégis évről-évre fájdalommal tapasztaljuk a megdöbbentő tény, hogy a Ludovika Akadémia növendékeinek számát betölteni nem képes.

Kétszer irt már a honvédelmi miniszter a Ludovika Akadémiára pályázatot, két iskolaévben kellett volna már 50-50 ifjut felvenni az intézet kebelébe; fájdalom, az

eredmény a várakozást egyszer sem elégitette ki. A törvényhozás nemes szándéka tehát, hogy magyar nemzeti intézményekben nevelt tisztekkel foglaltassa el a hadsereg vezérletében ama teret, mely a nemzetet a véradó arányában megilletti: hajótörést szenvedett.

Annak oka, hogy a nemzet ifjusága a hadi pályát még most sem keresi, nem lehet más, mint vagy kihalt a nemzet géniuszából a harci erények kultusza s a magyar, melyet annyi istenadta tulajdonság tett a hadi pályára kiválóan alkalmassá, ősi erényében teljesen megfogyatkozva, a züllés lejtőjére jutott, vagy hogy nem lévén még az ifjuság kellőképpen tájékoztatva az új honvéd nevelőintézetek s különösen a Ludovika Akadémiának a bécs-újhelyi akadémiaival immár azonos szervezetéről, azokat nem ismeri s így nem is keresheti.

Az első tagadván, az utóbbit kell elfogadnunk.

A budapesten alapított M. kir. honvéd Ludovika Akadémia jelen szervezetében első rangú katonai nevelő- és képző-intézet, mely kebelébe évenként ötven 17-20 éves olyan ifjut fogad, ki a közép iskola nyolcadik osztályát elvégezte s az intézetben a felvételi vizsgát megállotta.

A rendszeresített helyek legnagyobb része ingyenes. Valamennyi növendék benlakó, kiket az Akadémia, tekintet nélkül arra, vajjon ingyenes vagy fizetési helyet töltenek-e be, egyenlő ellátásban részesít.

A katonai nevelés három évig tart, melyből a növendék kívánságához képest a honvédség vagy közös hadsereghez a hadnagyi rendfokozatban léphet be, még pedig, miután az intézet ugy a gyalogsági, mint a lovassági szolgálatra egyformán képezte: akár egyik, akár másik fegyvernemhez.

Az akadémia tehát három év alatt fényes pályára ingyen segíti az ifjut, a kinek aztán 20-21 éves korában évente 2400-2600 korona a jövedelme. Mivel pedig megvetette az intézet nála azt az alapot, is, mely a tisztet a hadiiskola eredményes hallgatására képesíti, nyitva áll előtte az út a vezérkarba s ezzel a legmagasabb rendfokozathoz.

Ha már most azt tekintjük, hogy más pályán csak 25-28 éves korában, sok anyagi áldo

zat árán, csekély kezdő fizetéssel juthat kevésbé fényes állásba az ifju, s hogyha katonának való, a hadi szolgálat kötelezettsége alól meg nem szabadul, ez pedig nemcsak hogy a választotta pálya elérésében akadályozza, de anyagi áldozatot is követel tőle, továbbá hogy a szolgálati kötelezettség hosszú tartama miatt esetleg még 40 éves korában is fegyvert kell fognia s ott hagyva állást, vagyont, családot, háboruba vonulnia: éppen nem érhető tehát, hogy a katonai pályát oly kevesen választják élethivatásul.

Vajjon oly nagy súlylyal nehezedik-e az összehasonlító mérték serpenyőjébe a kényelemszeretet, hogy teljesen lenyomja a kötelességek súlyát?

*
A Ludovika Akadémiáról 32 másztrációval bővített ismertetés jelent meg, mely az intézet alapításáról, fejlődéstörténetéről, mostani szervezetéről, berendezéséről és működéséről, a rendszerezett alapítványos helyekről, továbbá a pályázatok és felvétel körüli eljárásról minden tekintetben kimerítő tájékoztatást nyújt. Az érdeklődők a füzetet az akadémia-parancsnokságnál I. koronáért megszerezhetik.

Ipolyság, május 24.

A jegyzői képesítések. Széll Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter, pünkösd után a képviselőházhoz be fogja terjeszteni a *községi és körjegyzők képesítéséről* szóló törvényjavaslatot, mely szerint azok a jegyzők, kiknek már oklevelük van, és hivatalban vannak, nem tartoznak a közigazgatási tanfolyamot hallgatni és új vizsgálatot tenni. A közigazgatás rendezéséről szóló új törvényben az átmeneti intézkedések között gondoskodni fognak arról, hogy a *mostani jegyzők, jelenlegi kvalifikációjuk mellett, mily módon mehetnek át az új státusba, melyben azután fokozatosan előléphetnek.* Az újonnan felállítandó közigazgatási tanfolyamoknak közvetlen

céljuk az, hogy községi és körjegyzői pályára készülő, de még nem vizsgázott fiatal emberek országos érvényű oklevelet nyerjenek. Eddig ugyanis a községi és körjegyzői oklevelek csak azokban a megyékben voltak érvényesek, hol az illetők vizsgáztak. Most ezek a megyei jegyzővizsgáló bizottságok megszűnnek és ezek helyébe az ország különböző vidékein nyolc-tíz közigazgatási, illetőleg jegyzői tanfolyamot rendeznek be, a hol a jelölt-k az egész országra szóló oklevelet nyernek. Ezen tanfolyamokat a szűk-éghez képest kellő számban és a legalkalmasabb és legcélszerűbb helyeket kiszemelve, a belügyminiszter állítja fel, illetékes köreink bizonyára el fognak követni mindent, hogy megyénk területére is jusson egy ilyen jegyzői tanfolyam.

A hétről.

— *Lapunk mai száma az ünnepre való tekintettel ma pénteken reggel jelent meg.*

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán tegnap székvárosában időzött és szokott fogadónapját is megtartotta.

— **Hivatalvizsgálat.** Helmbacher Nándor kir. törvényszéki elnök ez idő szerint végzi a kir. járásbíróságoknál a szokott évi vizsgálatokat, Idéig az ipolysági, korponai és vámos-mikolai kir. járásbíróságok ügymenetét vizsgálta meg.

— **Előleptetés.** Az igazságügyi m. kir. miniszter Flórián Gerő kir. törvényszéki aljegyzőt jegyzői karunk egy rokonszenves tagját a XI-ik fizetési osztály 1-ső fokozatába léptette elő.

— **Bírói kinevezés.** Patocska Jarosláv kir. törvényszéki aljegyzőt a király a *bártfai* kir. járásbíróshoz aljársbíróvá nevezte ki. Patocska Jaroslávban kir. törvényszékünk egy kiváló és nagytehetségű munkaerőt veszít.

— **A póta és távirtda köréből.** Sipos Márton póta és távirtda tiszt jelöltet kir. pósta és távirtdahivatalunkhoz pósta és táviró segéd tisztvétezték ki.

— Bánffy Dezső báró Hontban.

Érdekes vendége van megyénknek *Bánffy Dezső* báró, a király főudvarmestere személyében, ki nejével együtt *Luka Pál* palásti földbirtokos és neje vendégszerető házában vendégként időzik. Bánffy Dezső báró nejével és kis leánykájával kedden a déli vonattal érkezett Ipolyságra, a pályaházban *Luka Pál* és neje várták a főuri vendégeket, kiket *Luka Pál*ékhöz meleg baráti viszony fűz. Szerdán *Luka Pál*ék Bánffy Dezső báró tiszteletére, ki e napon éppen nevenapját ülte, fényes ebédet rendeztek, melyen jelen voltak *Horváth Béla* főispán, *Czobor László* alispán, *Majthényi Otmár* es. és kir. kamarás, *Sántha Béla* főjegyző, *Kovács Sebestény Endre* dr. főorvos, *Schiller Antal* kir. tanácsos, közigazgató, *Totóvics Kálmán* főszámvéző, *Berkó István* és *Nedeczky Zsigmond* palásti földbirtokos. A gazdag lakomát kellemesen fűszerezte az a rendkívül vonzó, fesztelen, otthonos és minden merevségtől szabad társalgás, melylyel a főuri pár környezetével érintkezett. És ami férfiak közt szinte elkerülhetlen, egész idő alatt politikáról egyetlen szó sem esett. Bánffy Dezső báróék szombatig élvezik *Luka Pál*ék vendégszeretetét, honnét valószínűleg átrándulnak *Majthényi László* báró v. b. t. t. főrendiházi tag látogatására Lukanényére.

— **Rózsás hír.** Lengyel Lajos honti kereskedő e hó 21-én eljegyezte *Gläser Margit* kisasszonyt, *Gläser József* ipolysági kereskedő leányát.

— **Ezüst mise.** Machovich Izidor Korpona sz. kir. város római katolikus plébánosa. Isten áldásáról címzett apát, egyházmegyei főtanfelügyelő, korponai kerületi esperes, június 13-án üli meg áldozó papságának 25-ik évfordulóját, mely alkalomból hívei nagy ünnepségre készülnek. Az ünnep sorrendje. 1. Június hó 12-én fáklyásmenet, melyen a róm. kath. hívek nevében Szerényi Nándor az ünnepet üdvözli. Üdvözlést megelőzőleg a közönség a „Himnusz“-t, követőleg pedig a „Szózat“-ot

Színház.

Monory Sándor, egyike a jobb nevű vidéki színigazgatóknak 30 tagból álló társulatával városunkba érkezett, és megkezdette előadásait.

Szerdán előadták a *Gyurkovits lányokat*. *Gyurkovicsné Pécsi Anna*, *Katinkát Márkus Ilona* játszotta, ki vonzó jelenség, sok tudással játszta nehéz szerepét, mely azonban nem fekszik egyéniségéhez. — *Radványi ezredest Bánfalvi Béla* játszotta. Figyelemreméltó tagja a társulatnak, de az ezredest, ki még déleceg, snájdig ember, maszkban és játékban kissé totykosnak ábrázolta. *Mici* szerepével *Bánfalvi Etel* próbálkozott, de erőtlenség, e pompás szerephez nincs még elég színe nincs egyénisége. Egyébként ügyes, de még nagyon fiatal kezdő.

Sárit Püspöky Rózsika kreálta, ki közönségünknek régi ismerőse, bájos jelenség és igen tisztán értelmesen játszik. *Úde*, rokonszenves egyénisége kiválóan a naiva szerepkörére képesíti. *Horkay Ferit Latabár Árpád* ábrázolta, ki szintén már

két ízben járt nálunk. Fiatalsága dacára már is intelligens, öntudatos színész, és egyike lesz a legjobb buffóknak.

Csütörtökön a *Gésák* került színre jó, korrekt összejátszásban. A társulat énekbéli készségét igen előnyösen mutatta be. *Zöldi Hermin* mint *Mimóza*, *Cserei Irma* mint *Rolli-Polli* mutatkozott be. Mindkettőnek igen kellemes éreű a hangja. *Zöldi Herminé*, különösen a magasabb regiszterekben erőteljesebb, *Cserei Irma* hangjának meg simább, egyenletesebb, hajlékonyabb, modulálhatóbb a témbere. Szép énekszámakért sok tapshonoráriumot kaptak. *Cserei Irma* igen kecsesen, sok plasztikus szépséggel járta el az exotikus japántáncot *Jó volt Latabár* (Vuncsi), *Bánfalvi* (Imári márkí), *Szalkai Béla* (Tekmini) játékban és találó maszkban egyaránt. Festői volt *Püspöky Rózsika* mint *Zsüliett*, igen csinos kosztümökben forogtak *Bánfalvi Etel*, *Sipos Margit*, *Hegyi Jolán*, *Havasi Zseni* és *Pósa Aranka* mint *gésák*. Az összbemutató emelték *Radnai* (Reginal), *Novák* (Katána) és *Pécsi* (Lédi Konstansz.)

Csinos volt a darab kiállítása, a karének dolgában nagyon jóra való dolgokat produkál, a miért a karmestert kell megdicséernünk.

Szóval a két első előadásból az általános benyomás igen kielégítő. Benyomásunk az, hogy *B. Polgár* óta évtizedek alatt ily jókvalitású társulat nálunk nem fordult meg.

Most már közönségünkön a sor, hogy a társulat derekas igyokezetét méltányolja. A két előadás ugyan, különösen a *Gésák* gyér közönség előtt ment, de most már, midőn a társulat előnyösen átesett a tűzkereszten, közönségünk tartózkodása is bizonyára kienged, és nem kerüli ki a két heti színházbajarást.

Szombaton *Szulamit* megy, ez a híres zsidó daljáték, előre megjósolható szép kiállításban. Gyönyörű muzsikáját bizonyára nagy közönség fogja élvezni, mert eddig ezt a darabot a nálunk tavall járt társulattól csak torzóban láthatta.



énekli. 2. Junius 13-án reggeli 4 órakor taracklövés hirdetik a nap jelentőségét. 3. Ugyanaz nap délelőtt 9 órakor Pongrácz Géza rendező bizottsági elnök vezetése mellett a róm. kath. hívek nevében a rendező-bizottság az ünnepelnél tiszteleg és az emléktárgyat átnyújtja 10 órakor az Ünnepelt „ezüst-misé“-t pontifikál. 4. Az isteni tisztelet után tisztelegések a jubiléknál. 5. Delután 2 órakor a városi fogadó nagy termében diszebed. Teríték ára személyenként 4 korona.

— **Derék tanító.** *Kavecz Balázs alsó-palojta* róm. kat. tanítót a magyar állam eszmei buzgó terjesztése körül szerzett érdemei elismerése jeléül a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 100 korona jutalommal tüntette ki, melynek átadása alkalmával a hívei nagy óvációban részesítették. Végtelenül sajnálták volna a palojtaiak, írja tudósítónk, hogy ha Korponára eltávozik körükből, pedig csak kis hija volt, hogy ezt meg nem tette.

— **Alakuló közgyűlés.** „*Hontvármegyei által, tanító egyesületé*“-nek 1900. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor a városházán tartandó alakuló közgyűlésére minden érdeklődő tanügybarátot tisztelettel meghív a rendező bizottság.

— **A könyörület nevében.** *Bátory Gábor* volt ipolysági ügyvéd özvegye lakik Ujpesten, Erzsébet utca 12. világtalan nyomorékká vált, leánya megmérgezte magát, fia megőrült, összetett kezekkel könyörög nemeslelkű embertársainál könyöradamányokért.

— **Képes levelező-lapok** a legnagyobb választékban *Neumann* papirkereskedésében kaphatók, a ki újdonságait a most megnyitott budapesti képes levelező-lap kiállításból szerezte be. Nagyon szépek az eredeti párisi képek és nagy a választék pünkösdi lapokból is. — Újdonságok naponta.

— **Hihetetlen!** Pedig az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hogy a *Feller-féle Elsa-Fluid* minden, de még olyan betegségeknek is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredménnyel használható. Különösen lázt, köszvényet, reumát, mell-, fő-fog-fájást, szurást, vérszegénységet, görcsöt, gyomorbajt, szembajt stb. gyógyít biztosan és gyorsan. 12 üveg ára 5 korona bérmentve. Egyedüli készítője *Feller V.* gyógyszerészára *Stubica 135* szám. (Zágráb megye) Egy családnál se hiányozzék e kitűnő az egészségügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet a ki egyszer hozat, sokoldalú hatása miatt állandóan használ. Vak voltam már, csak a *Feller-féle Elsa-Fluid* mentette meg szememvilágát írta *Szücs Péter* Budapest Felsőrakpart 9.

— **Már f. é. junius hó 12 és 13-án** megejtetnek a magyar kir. szab. osztály-sorsjáték második osztályának húzásai. Eredeti vételsorsjegyek, melyek egyszersmind a pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletének (mint legmegbízhatóbb beszerzési forrásnak) felülbélyegzésével is elvannak látva. *Feleki József* osztály-sorsjegy elárúsítónál (Budapesten IX. üllői ut 21. sz.) kaphatók. 1 egész sorsjegy 32 korona, egy fél ára 16 korona, egy negyed ára 8 korona, egy nyolcad ára 4 korona.

KAVIAR.

Vannak emberek, kiknek át kell menni a Kalvárián és kiknek megvan a maguk Getszemánéja, de kik ezeket már átszenvedték, többé nem erre a világra valók.

Az igazi férfi kettőt kíván: veszedelmet és játékot. Azért kívánja a nőt, mivel az a legveszedelmesebb játékszer.

A férfi boldogságát úgy hívják: hogy akarok. A nő boldogságát úgy hívják: ő akar.

Sok asszony lelkébe azért nem lehet bele mélyedni, mert nincs semmiféle mélysége. Sokély és homokos, mint az árokviz, a melyet nem tud felkavarni a tengereket korbácsoló vihar.

A szerelmes asszony először nő, csak azután ember.

Kit gyűlöl a nő leginkább. A vas így szól a mágneshez: „Téged gyűlöllek leginkább, mert vonzasz, de nem vagy elég erős arra, hogy magadhoz ragadjál.”

Mely árverésnek a v. mikolai kir. járás-bíróság V. II. 101/2 1900. sz. végzése folytán 64 kor. 60 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig alperesnél *N. Marosa* leendő eszközlésére 1900. évi május 29-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-e. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fogadják adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott birói kiküldöttél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikolán, 1900. május 15-én.

Német Emil
kir. bir. végrehajtó.

211. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bíróság közzé teszi, hogy a selmeczi takarékpénztár vhaajtónak *Delinga Kluska Zsuzsanna* és társai elleni 240 korona s jár. iránti vhaajtási ügyében a területéhez tartozó *Alsó Prandorf* község 470 számú tjkvben foglalt I. 1 sor. 564. hrsz. 2 h. 127. □-öl kiterjedésű és 602 korona becsértékű szántó 1900. évi junius hó 19. napján dél előtt 9 órakor *Alsó-Prandorf* község házában a fentebbi becs mint kiáltási ár és 60 kor 20 fillérnek bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árveréstől számított 90 nap alatt három egyenlő részletben 5 % kamattal fizetendő, s a bánatpénz az utolsó részletbe beandandó.

Az árverési feltételek a bíróságnál és a fentnevezett község előjáráságnál megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatósága.

Ipolyságon, 1900. március 4-én.

Oravec Béla
kir. törvsz. biró.

Eladó szőlővessző.
8000 drb. I. osztályú rípária selecta szőlővessző 6 kor.
37000 drb. II. osztályú vessző 3 korona.
A szőlővesszők legalább 4—6. cm. vastagok és 65 cm. hosszúak, jók, egészségesek, ojtára tehát teljesen alkalmasak.
Bővebbet
Schulpe Alfonz
szőlőbirtokos
Lentő, (Hont m.)

315. 1900. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámos mikolai kir. járás-bíróság 1900. évi V. II. 101. 1. számú végzése következtében *Molnár Mór dr.* ügyvéd által képviselt *Kramer Rezső* javára *Portner Fanni* ellen 28 kor. 90 fill. s jár. erejéig 1900. évi április hó 25-én fogantosi ott kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 822 koronára becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

HONI IPAR

Van szerencsénk a m. t. közönség becses tudomására adni, hogy

a híres

Gácsi posztógyár divatszövegetei

(HONI IPAR)

kizárólag

Kresko Ferenc urnál kaphatók

Ipolyságon.

Kiváló tisztelettel

Gácsi posztógyár.

HONI IPAR

338. 1900. szám.

Árverési hirdetés

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezezzel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbírótság 1900. évi V. II. 110. és 111. számú végzése következtében Donáth Szilárd ügyvéd által képviselt Zeller József és Trieb Fülöp javára Niberl János és társai ellen 3000 és 2400 kor s jár erejéig 1900. évi április hó 28-án együttesen fogmatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3673 koronára becsült buorok és 2 teljes felszerelésű dunafürdő nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. bíróság V. II. 110/2. 1900. sz. végzése folytán 5400 kor tőkekövetelés, 3000 kor ennek 1900. évi április hó 7 napjától, 2400 kor ennek 1900. évi április hó 9 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 291 kor 30 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig alpereseknél Nagy-Maroson leendő eszközlésére 1900. évi május hó 28-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kifüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, akik a befolyandó vételarra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéssel tartanak jogot, amennyiben az, hogy az eszközre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt bírói kiküldöttél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikolán, 1900. május 14-én.

Német Emil
kir. bírósági vjhajtó.



Legkellemesebb, legkitünőbb és nélkülözhetetlen

Fogtisztító szer tubusokban.

→ Törvényesen védve. ←

1 tubus 60 fillér.

⊗ Kapható mindenütt. ⊗

6 tubus díszes dobozban 3 kor. 60 fill. bérmentve

Egyedüli készítő és főzétküldési raktár:

Schwartz illatszergyára

hygien. kosmet. laboratórium

Budapest,

VII. Damjanich-utca 28.

Gyári raktár és fióküzlet:

Temesvárott. 4-7

„Metropol“-szálloda

Selmecbányán.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönségnek becses tudomására adni, hogy Selmecbányán a „Szállás-szállodát” megvettem és azt

„METROPOL“-szálloda

cím alatt f. é. június hó 1-től személyesen fogom kezelni

Azon tiszteletteljes megjegyzéssel, hogy úgy a szállót, valamint az éttermet és kávéházat kellő alakítás után, nagy áldozatok árán a jelen körülményeinek teljesen megfelelően, ottan, minden kényelemmel berendeztem, előre biztosítom vendégeimet, hogy főterekvésem mindig oda lesz irányítva, hogy figyelmes kiszolgálás, kitünő konyha és valódi tiszta italok által, mérsékelt árak mellett nagyra becsült vendégeim teljes bizalmát kiérdemeljem.

Magamat a mélyen tisztelt közönség becses pártfogásába ajánlva, maradok

Kiváló tisztelettel

SINGER SAMU

a „Metropol“-szálloda tulajdonosa.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2 1/2 egész 12 lóerőig, továbbá járgány-cséplőgépek, lóheré-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetőgépek, szecsavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrő-malmok, egytetemes acél-ekék.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kérésre ingyen és bérmentve küldetnek.

Lincoln törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

WALLA JÓZSEF

Mozaik
és
cement-áru gyára
BUDAPEST,
Rottenbiller-utca 13.

Granit-terazzo,
Betonirozások,
Medenczék,
Csatornázások,
Szökőkutak,
Jászolok,
Fayence falburkolati
lapok,
Aszfalt-tető és elszige-
telő lemezek,

Keramit-lap,
Mozaik-lap à la Met-
lach,
Márvány Mozaik-lap,
Cement-lap,
Menyegzet-nádszövet,
Tűzálló téglá,
Portland Cement,
Roman Cement,
Terracotta-áruk.



KÖACYAC ÉS
CEMENTCSÖVEK